

2021年12月

28

星期二

辛丑年十一月廿五

中共大理州委主管主办

大理日报社出版

国内统一连续出版物号

CN 53-0011

邮发代号 63-37

第10115期

今日8版

大理日报

DALI DAILY

城市春天 广告

单价低至 8668元/m²

下关南区 州医院旁

纳息买单季火热持续,最高直减40000元/套

VIP LINE 0872 8815555

项目地址:大理市下关人民南路与福文路交叉口(州医院旁)

权威性·影响力·责任感

网址: http://www.dalidaily.com

杨国宗到州应对疫情工作领导小组指挥部调研督导时强调

拧紧思想发条 压实责任链条 扎实做好元旦春节期间疫情防控工作

本报讯(记者 杨一薇 文/图) 昨日下午,全省疫情防控工作视频会议结束后,州委书记杨国宗,州委副书记、州长陈真永带队到州应对疫情工作领导小组指挥部调研督导疫情防控工作,看望指挥部工作人员并召开会议,听取近期我州疫情防控工作情况汇报,对扎实做好元旦春节期间疫情防控工作提出要求。

“夜间信息推送安排几个人值班?”“疫苗接种工作还要加强。”“要做好上传下达工作,总结好工作经验。”调研中,杨国宗认真听取近期工作情况汇报,同大家一起分析研判形势,并提出工作要求。他指出,当前疫情防控形势严峻、任务繁重,要高度紧张起来,集中力量打好元旦春节期间的防疫战。

杨国宗强调,全州各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话和重要指示批示精神,认真落实党中央、国务院决策部署和省委、省政府的工作要求,坚决扛起政治责任,把疫情防控工作作为当前最重要的任务,全面紧起来、严起来、迅速行动起来。要以问题为导向,认真排查梳理各个环节工作,查缺补漏,完善措施。要压实属地、部门、单位、个人“四方责任”,强化担当,通力协作,推动疫情防控工作落实落地。指挥部工作人员的每一份辛苦和付出都是值得的,要坚定信心,保持定力,坚守阵地,以“辛苦指数”增加大理的“安全指数”。

李琰、杨瑜、李苏、杨坤、施双林参加上述活动。



昨日下午,州委书记杨国宗,州委副书记、州长陈真永带队到州应对疫情工作领导小组指挥部调研督导疫情防控工作。

州政协召开党组(扩大)会议

朱建斌主持

本报讯(通讯员 李鹤楠) 12月24日,州政协党组书记、主席朱建斌主持召开州政协党组(扩大)会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话精神,传达学习贯彻中央八项规定精神实施办法和省、州党委关于“五个表率”专题学习教育的相关要求。

会议强调,要认真按照省、州党委的工作要求,精心组织开展好州政协“五个表率”专题学习教育,政协领导班子成员要率先垂范,在旗帜鲜明讲政治作表率、在敢于担当上作表率、在勤政为民上作表率、在团结协作上作表率、在清正廉洁上作表率,切实把“五个表率”的要求体现在坚决贯彻落实党中央和省、州党委的决策部署上来,落实到履职尽责助推大理高质量发展上来。要全面系统落实党中央和省、州党委对人民政协工作的新要求,从政治的高度来审视新时代人民政协的使命任务,从全州改革发展大局上来认识人民政协应当履行的责任担当,从人民群众的期盼中来把握政协工作的努力方向。要充分发挥政协作为统一战线组织的功能作用,广泛凝聚共识,不断汇聚发展合力;充分发挥好委员主体作用,为委员开展调研视察、民主监督、协商议政等履

职活动创造条件、搭建平台。要把改善民生、凝聚人心作为政协工作的出发点和落脚点,积极探索改善民生的新思路、新途径、新举措,持续推进“协商在基层”工作和“双助推”行动,实实在在为群众办好事、解难事。要深入开展“大理之问”大讨论活动,全面推进“建设一流政协机关、锻造一流干部队伍、干出一流工作业绩”模范机关建设,不断提升机关干部作风,结合机关工作实际,制定州政协机关贯彻落实措施,做好机关规章制度的“废、改、立”工作。要持续深化党风廉政建设,坚持不懈纠正“四风”,进一步加强机关“三公”经费管理,规范公务用车、公务接待和办公用房使用等工作,严格执行上下班纪律、机关请销假和领导干部外出报备等制度,确保中央八项规定精神落实到位。

会议要求,要进一步贯彻落实好中央八项规定及其实施细则精神、省委实施办法和新修订的州委实施办法,结合机关工作实际,制定州政协机关贯彻落实措施,做好机关规章制度的“废、改、立”工作。要持续深化党风廉政建设,坚持不懈纠正“四风”,进一步加强机关“三公”经费管理,规范公务用车、公务接待和办公用房使用等工作,严格执行上下班纪律、机关请销假和领导干部外出报备等制度,确保中央八项规定精神落实到位。

常于忠、陆璐、沙伟风、王瑛、杨煜华、杨越义等参加会议。



锚定产业新目标 谋求剑川新发展 ——“大理之问”大讨论活动特别报道之十一

□ 特约记者 杨毅

近日,剑川县发展改革局局长杨伟在接受记者采访时表示,“十四五”期间,剑川县将立足“历史文化名城样板、文化产业展示示范区”的定位,聚焦打造世界一流“三张牌”,努力建设茶马古道上的国家历史文化名城、大滇西旅游环线上的旅游强县,走在前列的民族团结进步示范县,答好“大理之问”剑川答卷,推动剑川经济社会高质量发展。

在产业空间布局上,以提升生态功能、突出产业功能、增强城市功能为导向,进一步优化人口、资源、产业等集聚和要素配置,加快构建主体功能明显、优势互补性强的“一核、两廊、三区”发展布局。做强“一核”,以剑湖为中心,加快“一保护、一提升、一开发”步伐,完善公共服务功能,持续推进美丽县城建设,辐射带动全县发展。联动

“两廊”,以三个工业集聚区和四大旅游文化资源集聚区为平台,打造纵贯县城东部的黑惠江流域发展廊和纵贯县城西部的白石江弥沙河发展廊。做优“三区”,其中金华一甸南一体化发展区以新型城镇化、新型工业化、农业现代化为发展动力,推动金华、甸南一体化发展,进而带动全县发展;全域旅游示范区以剑川古城、沙溪古镇、木雕艺术小镇、剑湖、石宝山、老君山、千狮山为重点,构建县域大景区,形成“一城一湖两带多点”的旅游发展格局,打造大滇西旅游环线上的全域旅游示范区;脱贫攻坚成果巩固拓展区以弥沙、象图为重点,加快中药材种植基地、泡核桃生产基地、马铃薯种植基地、肉牛羊生产基地和特色产业园区建设,培育特色生态产业,打造巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的示范区。

在特色产业体系构建上,聚焦打造世界一流“三张牌”,积极融入

省、州产业发展布局,推进一二三产融合发展。突出文旅引领,主动融入大滇西旅游环线、“一带三道”建设,加快沙溪旅游品质提升,统筹推进沙溪古镇、剑川古城、剑川木雕艺术小镇联动周边古村、古道、景区、景点等协同互促发展,深度挖掘民族文化、红色文化、生态文化等资源,解决好文旅策划营销、产品设计、消费提升等问题,深入实施“旅游+”工程,全面打响“雕刻时光、静享剑川”文化旅游品牌,努力建设大滇西旅游环线上的旅游强县。做精绿色高原特色农业,全力推进高原乳畜、马铃薯、季差果蔬、芸豆、食用菌等绿色产业发展,打造独具剑川特色的绿色食品品牌;以实施1个田园综合体建设,创建2个示范乡镇、50个精品示范村和200个美丽村庄为重点,力争到2025年全县农产品加工业产值与农业总产值之比达到全省平均水平,农产品加工转化率40%左右,农产品加工值年均

增长10%以上。推动工业转型升级,完善“一园两轴四片区”空间布局,积极推进木雕石刻、绿色食品、新型建材、现代物流、校具产业、工业数字化等发展,加快布扎、刺绣、土陶等剑川传统手工艺发展,加快新兴产业培育和工业新旧动能转换,提升产业基础能力和产业链条水平。大力发展新能源产业,加快推进光伏发电、风力发电、充电桩、天然气综合利用等项目建设。积极发展数字经济,稳步推进5G建设,到2022年实现全县8个乡镇5G网络连续覆盖;推动5G建设与美丽县城、特色小镇建设深度融合,系统谋划新网络、新平台、新引擎、新载体“四新”工程,全力推进全县“新基建”发展,聚焦八大重点产业和“三张牌”数字+工程,培育新业态新模式,推动线上线下跨界融合,引导实体企业开展数字化产品和服务,鼓励实体商业开展电商直播,探索发展平台经济、共享经济。

学习贯彻党的十九届六中全会精神

永平依托“三个课堂” 学习贯彻党的十九届六中全会精神

本报讯(通讯员 马海云 何拓辛) 在学习贯彻党的十九届六中全会精神过程中,永平县依托会议课堂、群众课堂和实践课堂,在原本本学、深入思考学、跟进贯通学、拓展创新学、联系实际学、深入持久学上下功夫,确保全会精神落到实处、取得实效。

依托“会议课堂”集中学。把学习贯彻党的十九届六中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,与答好“大理之问”紧密结合起来,采取领导干部带头学、支部集中研讨学、全体党员自主学、红色精神现场学、线上线下专题学“五学联动”模式,通过现场讲党课、撰写心得体会、交流研讨等方式,切实将学习成果转化为推动工作的强大动力。同时,把全会精神作为理论学习中心组学习、干部教育培训、周一例会学习等的重要内容,推动全会精神入脑入心,激励广大党员干部更加坚定、更加自觉地践行初心使命。

依托“群众课堂”深入学。以

“书记坝坝(楼宇)协商会”为平台,由会议召集人向参会群众传达《中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议公报》精神,并用通俗易懂、生动灵活的方式阐述全会精神要义。同时,发动全县75个村(社区)“两委”班子成员和140名驻村工作队队员,采取进村入户宣讲、群众会和户长会宣讲等灵活多样的形式向基层群众宣讲全会精神,拓展学习贯彻的广度和深度,激励各族群众更加自觉地感恩、听党话、跟党走。

依托“实践课堂”重点学。坚持学以致用、学以致用,在精准融合、联系实际上下功夫,把学习贯彻党的十九届六中全会精神与统筹推进基层党建、乡村振兴、民族团结、社会事业等各项重点工作相结合,与党史学习教育“我为群众办实事”实践活动相结合,与“书记坝坝(楼宇)协商会”专题活动相结合,与年终岁尾盘点成绩、总结经验、查找短板、谋划明年工作相结合,切实将学习成果转化为实际行动。

漾濞:文旅新业态 为乡村振兴提供强劲动力

□ 通讯员 段莎莎 刘慧玲 杨秋燕

近年来,漾濞县立足自然景观、历史人文景观等优势,积极开发红色旅游、乡村旅游、研学旅游等产品体系,大力构建“旅游+康养”“旅游+文化”“旅游+产业”等发展链条,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,稳步推进乡村振兴。

龙头项目引领,抓实品牌创建。以石门关景区为龙头,全力推进国家级文旅品牌创建,提升县域旅游知名度和吸引力;稳步推进环苍山国家步道、古驿樱花温泉、云溪漫谷田园综合体、漾江文创产业园等项目建设,全力构建大旅游格局,真正把漾濞打造成苍洱后花园。目前,石门关景区创建国家5A级旅游景区景观质量评价已通过了省级评估。

实施七大工程,推动产业发展。按照《漾濞县关于加快文化和

旅游产业发展的实施意见》的工作部署,实施“特色生态美食开发、住宿业态优化提升、快行慢游服务体系、文旅产品品牌创建、文旅商品提档升级、文体娱乐提质增效、康养度假示范点”7大重点工程,不断拓展旅游产业链条。目前,金土塘半山酒店、阿尼么半山酒店投入运营;石门关旅游综合开发(二期)、云上新天地旅游酒店、古驿樱花温泉、苍山山脚乡村文旅综合体等重点文旅项目稳步推进,累计完成投资5.9亿元。

优化营商环境,创新招商途径。将招商引资作为推动地方经济发展的重要抓手,采取“一把手招商、精准上门招商、补链强链招商、改善营商环境招商”4种方式,不断补齐招商短板。随着投资10亿元的云上新天地名品时尚中心、投资20亿元的中国莲花山康养旅游小镇等项目成功签约,进一步丰富了漾濞的文旅业态。



在鹤庆西草海越冬的灰鹤。(摄于12月26日)

灰鹤是国家二级保护鸟类,栖息于开阔的草地、沼泽、河滩、湖泊等,对水质、环境要求高。此次来鹤庆越冬的灰鹤共有5只,是当地目前发现数量最多的灰鹤种群。

[特约记者 张银奎 通讯员 李光明 摄影报道]